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Реферат 
 

Сексуальне саморозкриття в парі як чинник задоволеності сексуальними стосунками: 48 

с., 3 ч., 5 табл., 6 рис., 7 дод., 65 джерела. 

 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ЗАДОВОЛЕНІСТЬ СТОСУНКАМИ, ІНТИМНІ СТОСУНКИ, 

РОМАНТИЧНІ СТОСУНКИ, СЕКСУАЛЬНЕ ЗАДОВОЛЕННЯ, СЕКСУАЛЬНЕ 

САМОРОЗКРИТТЯ, СПІЛКУВАННЯ.  

 

Сексуальне саморозкриття впливає на задоволеність сексуальними стосунками. 

Незважаючи на це, на сьогоднішній день дана тема не є достатньо вивченою в українському 

контексті. Метою цієї роботи було виявити, чи існує зв’язок між здатністю до сексуального 

саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками.  

Це дослідження проводилося в онлайн-форматі за допомогою гугл-форми. Ми 

використовували математико-статистичні методи дослідження, що включали у себе 

кореляційний, регресійний та порівняльний аналіз. Група досліджуваних склала 96 осіб 

віком від 18-ти до 53-х років.  

Результати дослідження показали, що існує кореляційна залежність між шкалами  

сексуального саморозкриття та сексуального задоволення ( r в межах 0,2 – 0,46). Також ми 

виявили, що сексуальне саморозкриття є предиктором переживання задоволеністю 

стосунками загалом.  

Отримані результати підтверджують дослідження закордонних науковців про те, що 

сексуальне саморозкриття є вагомим фактором не тільки у сексуальних стосунках, але й у 

стосунках загалом. Глибше розуміння ролі сексуального саморозкриття у стосунках 

допоможе партнерам краще розуміти потреби один одного, а відтак покращити стосунки в 

цілому. 
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ВСТУП 
  

В українському суспільстві тема сексу  довгий час була табуйованою. Питання 

інтимного характеру у парах не виходять за межі спальні та є тим, що не прийнято 

обговорювати у повсякденному житті. Ба більше, це також підкріплюється тим, що в 

інформаційному просторі секс обговорюють у двох контекстах: як обговорення вчинення 

сексуального насильства або ж як простий метод отримання сексуального задоволення, 

обговорювати який для багатьох все ще незручно. 

Дане дослідження є прикладом того, що розуміння сексу набагато глибше, ніж 

видається на перший погляд.  Усвідомлення того, наскільки важливим є обговорення 

сексуальних питань у парі, може призвести до покращення не лише інтимних 

взаємовідносин, але й стосунків загалом. Сексуальна комунікація між партнерами 

сприятиме їх кращому розумінню один одного.  Проте важливо не лише говорити про секс, 

а загалом відкрито висловлюватися про свої вподобання стосовно певних  сексуальних 

дій.  Мова йде про сексуальне саморозкриття. 

Сексуальне  саморозкриття – це  процес спілкування,  за допомогою якого одна 

людина  розкриває іншій інформацію про свої симпатії та антипатії щодо конкретних 

сексуальних дій, яким вони займаються (Byers & Demmons, 2010). 

Закордонні дослідники говорять про те, що  сексуальне саморозкриття впливає на 

задоволення сексуальними стосунками: воно посилює  близькість та інтимність стосунків, 

а також  дозволяє партнерам краще усвідомити, які переваги та бажання є один в одного 

(Cupach & Metts,1991). 

Попри численні закордонні дослідження впливу сексуального саморозкриття 

на  задоволеність сексуальними стосунками, наявний брак досліджень даної теми в Україні. 

Враховуючи різні культурні фактори ми не можемо прирівняти закордонні дослідження до 

українського контексту. Саме тому основою вибірки нашого дослідження були громадяни 

України.   

Метою нашого дослідження стало визначення зв’язку між здатністю до 

сексуального саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками.   Об’єкт 

дослідження: сексуальне саморозкриття як психологічне явище. Предмет дослідження: 

значення сексуальне саморозкриття в контексту сексуального задоволення пари. 
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Завдання дослідження: 

1.  Проаналізувати підходи до розуміння поняття сексуального саморозкриття; 

визначити можливий зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття та 

задоволеністю сексуальними стосунками. 

2.  Підібрати діагностичний інструментарій для визначення показників 

сексуального саморозкриття, сексуального задоволення та задоволення 

стосунками. 

3.  Визначити роль сексуального саморозкриття у переживанні сексуального 

задоволення, встановити особливості зв’язку між сексуальним саморозкриттям 

та сексуальним задоволенням. 

  

Гіпотези роботи: 

Гіпотеза 1. Існує зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття у парі та 

задоволеністю сексуальними стосунками. 

Гіпотеза 2. Сексуальне саморозкриття є предиктором переживання сексуального 

задоволення. 

Гіпотеза 3. Сексуальне саморозкриття є предиктором переживання задоволення 

стосунками загалом. 

Гіпотеза 4.   Жінки схильні до більшого сексуального саморозкриття ніж 

чоловіки. 

  

Методи: дане дослідження було проведене в онлайн-форматі за допомогою гугл 

форми. Для оцінки результатів були використані такі математико-статистичні методи 

дослідження як кореляційний, регресійний та порівняльний аналіз. 

Методики: методика дослідження задоволеності стосунками (скорочена форма) 

(Couple satisfaction index (CSI-4)) (Funk and Rogge, 2007), методика дослідження 

сексуального задоволення (The New Sexual Satisfaction Scale (NSSS-S)) (Štulhofer, Buško, & 

Brouillard, 2010, 2011) та методика дослідження сексуального саморозкриття (Sexual Self-

Disclosure Scale (SSDS)) (Snell, W. E., Jr., & Belk, S. S. 2001). 

Група досліджуваних: у даному дослідженні взяли участь 96 респондентів віком від 

18-ти до 53-х років, більшість з яких жінки (70%). 
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РОЗДІЛ І. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СЕКСУАЛЬНОГО 
САМОРОЗКРИТТЯ В ПАРІ ЯК ЧИННИКА 

ЗАДОВОЛЕНОСТІ СЕКСУАЛЬНИМИ СТОСУНКАМИ 

  
1.1.Теоретичний аналіз сексуального саморозкриття як психологічного 
поняття 

  

Однією з найінтимніших форм саморозкриття є сексуальне саморозкриття. 

Дослідниками Баєрсом та Демонсом було встановлено, що сексуальне саморозкриття 

корелює із сексуальним та шлюбним задоволенням (Byers & Demmons, 2010). Також було 

виявлено, що обговорення своїх сексуальних уподобань є корисними для стосунків (Masters 

& Johnson, 1976), адже воно підвищує сексуальне задоволення та зменшує сексуальні 

проблеми (Byers & Demmons, 2010). Райс (2006) зазначає, що ймовірно саморозкриття 

призводить до більшого емоційного зв’язку між інтимними партнерами.  

Дослідники розходяться у визначеннях поняття сексуального саморозкриття. Деякі з них 

визначають це як готовність людей спілкуватися з іншими на різні сексуальні теми (Yang, 

Yang, & Chiou, 2010). Інші дослідники визначають це як ступінь індивідів, які розкривають 

партнеру свої симпатії та антипатії щодо конкретних сексуальних дій, яким вони 

займаються (Byers & Demmons, 2010). 

Типи людських стосунків варіюються в широких рамках, де комунікативні та сексуальні 

аспекти – найважливіші фактори, що ведуть до реалізації успішних відносин  (Yoo et al., 

2014). Важливо розуміти, що саме сприяє позитивному спілкуванню та сексуальному 

задоволенню, адже ці два компоненти мають вагомий вплив на розвиток міцних стосунків. 

Метс і Купах стверджують, що сексуальне саморозкриття може принести користь 

стосункам двома способами: посилюючи близькість стосунків та інтимність (експресивний 

шлях) та дозволяючи партнерам зрозуміти сексуальні переваги та бажання один одного, 

таким чином підвищуючи сексуальні винагороди та мінімізуючи сексуальні витрати 

(інструментальний шлях), що, у свою чергу, підвищує сексуальне задоволення (K. Sanford, 

2003). Значну кількість проблем, що виникають у стосунках пари можуть вирішити за 

допомогою спілкування, проте також багато пар мають більші перешкоди у вирішенні 

секскуальних проблем через труднощі в обговоренні сексуальних тем (Byers, 2005).  
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В обговоренні теми сексу часто виникають певні труднощі, що є зумовленими рядом 

різноманітних причин та факторів. Культурні погляди суспільства зробили секс темою табу 

(Holmberg & Blair, 2009). Це спонукало людей сприймати свою сексуальність як щось 

непристойне та ганебне. Обговорення свого індивідуального сексуального досвіду вимагає 

певної внутрішньої вразливості, що може посилювати занепокоєння та захисну поведінку 

зі сторони партнера (MacNeil & Byers, 2009). Крім того у пар також можуть виникати 

труднощі в обговоренні сексу один з одним через різні моделі спілкування, які є зумовлені 

статтю. Зазвичай саме це стає причиною виникнення непорозумінь у парі (Litzinger & 

Gordon, 2005. Зокрема серед американців було проведено дослідження та виявлено, що 

жінки охочіше аніж чоловіки повністю розкривали себе іншим. Крім того жінки частіше за 

чоловіків розкривалися на більш інтимні теми. Баєрс та Демонс виявили, що жінки 

розкриваються більше аніж чоловіки, як сексуально, так і несексуально (Byers & Demmons, 

2010). Попри це, жінкам може бути менш комфортно ніж чоловікам обговорювати секс, а 

особливо власне сексуальне задоволення, через те що подвійні стандарти статевих ролей 

заважають їм визнати, що вони є обізнаними стосовно сексу (Huong, 2010).  

Також припускалось, що такі характеристики інтимних стосунків як тривалість та баланс 

сил у стосунках можуть впливати на сексуальне саморозкриття своєму партнерові. 

Зокрема,  Рубін з колегами припустили, що існує сильна кореляція між саморозкриттям 

людей та тривалістю їхніх стосунків (Rubin et al.,, 1980). Проте було виявлено невеликі 

кореляції між цими двома конструктами. Стосовно влади у відносинах Рубін та інші не 

виявили зв’язку між владою та сексуальним саморозкриттям. 

Всередині романтичних стосунків саморозкриття, як правило, приносить користь та 

сприяє якості цих стосунків. Переваги саморозкриття включають у себе зміцнення 

цінностей, прояснення думок та почуттів. Уявлення про те, як пари спілкуються про секс і 

як ці розмови впливають на такі результати як задоволення від спілкування та сексуальне 

задоволення допомагає збільшити партнерам їхній зв’язок всередині стосунків (Yoo, 2013). 

Переваги саморозкриття є настільки великими, що коли воно зменшується, якість відносин 

значно знижується. Рівень саморозкриття можна використовувати для оцінки міцності 

стосунків, на основі кількості інформації, якою діляться партнери (Brunell et al., 2007) .  

Отже, сексуальне саморозкриття – це рівень відкритості партнерів щодо їх сексуальних 

вподобань один одному. Важливість сексуального саморозкриття є доведена численними 
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дослідниками, які встановили, що розмови про свої сексуальні вподобання із партнером 

підвищують задоволення під час сексу, посилюють емоційний зв’язок у парі та зменшують 

сексуальні проблеми. Сексуальне саморозкриття є критично важливим компонентом для 

здорових та міцних стосунків, поглиблене вивчення цього питання допоможе партнерам 

досягти глибшого розуміння всередині пари. 

  

1.2. Задоволеність сексуальними стосунками як психологічна категорія 
 

Одним із найбільш актуальних проявів сексуального здоров’я є сексуальне 

задоволення (Henderson et al., 2009; World Health Organization., 2010), яке свідчить про 

суб’єктивний вимір сексуальності та визначається як «афективна реакція, яка виникає від 

суб’єктивної оцінки позитивних та негативних аспектів, пов’язаних з сексуальним життям 

(Lawrance and Byers, 1995). Сексуальне задоволення є одним із компонентів задоволеності 

стосунками (Pascoal et al., 2014). Як окрема концепція, сексуальне задоволення має велику 

кількість компонентів, які йому сприяють. У ширшому сенсі сексуальне задоволення можна 

визначити як задоволення своєю частотою, різноманітністю та якістю різних аспектів 

сексуального життя, включаючи в себе функціонування та зв’язок (Jones, A. C., 2016). 

Сексуальне задоволення є необхідним компонентом людської сексуальності, який 

розглядається як остання стадія циклу статевих реакцій. Воно також є ключовим фактором, 

що впливає на загальну якість життя: покращення фізичного стану, психологічне здоров’я 

та загальне самопочуття – все це асоціюється із високим рівнем сексуального задоволення 

(Scott, Sandberg, Harper, & Miller, 2012). Також було встановлено, що реляційні аспекти, такі 

як висока задоволеність від комунікації у стосунках (MacNeil & Byers, 2009) та сексуальна 

асертивність  (Haavio-Manila & Kontula, 1997) пов’язані з вищим сексуальним 

задоволенням. Деякі дослідження виявили зв’язок між хорошим сексуальним 

функціонуванням та високим сексуальним задоволенням (Henderson et al., 2009).. Інші 

змінні, такі як соціальна підтримка, хороші стосунки з сім’єю та дітьми та вищий соціально-

економічний статус також асоціювався з високим рівнем сексуального задоволення. Також 

як фактор, що впливає на сексуальне задоволення досліджувалася релігійність: було 

виявлено, що низька релігійна віра була пов’язана із більшим сексуальним задоволенням 

(Higgins, Trussell, Moore, & Davidson, 2010). 
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Оскільки на сексуальне задоволення можуть впливати індивідуальні чи реляційні 

характеристики, а також такі змінні як соціальна підтримка та релігія, цікаво пояснити це 

спираючись на екологічну теорію (Bronfenbrenner, 1994). Згідно із цією теорією, 

індивідуальний розвиток знаходиться під впливом взаємодії між індивідуальними 

характеристиками та навколишніми і соціальними умовами. Ця теорія може бути корисною 

для прогнозування моделей та класифікації змінних, пов’язаних із сексуальним 

задоволенням (del Mar Sánchez-Fuentes et al., 2014).  

Сексуальне задоволення має дуже важливий зв’язок із задоволенням у шлюбі, тоді 

як задоволення у шлюбі має важливе значення для побудови міцних сімейних уз (Ashdown 

et al., 2011). Сексуальне задоволення впливає на думки та почуття пари. Прямо чи 

опосередковано це відображається на стосунках між партнерами, дозволяє їм легко не 

помічати багатьох розбіжностей та проблем, що наявні у їхньому житті (Yoo et al., 2014) . 
Люди, які мають високий рівень сексуального задоволення, мають значно кращу якість 

життя, ніж ті, хто повідомляв про відсутність сексуального задоволення (Ventegodt, 1998). 

Також сексуальне задоволення відіграє важливу роль у профілактиці ризикованої 

сексуальної поведінки, серйозних психічних захворювань, соціальних злочинів та 

розлучень (Hajivosough et al., 2012). З іншої сторони, сексуальне незадоволення жінок 

впливає на їхній настрій та має значний зв’язок із депресією та іншими психічними 

розладами (Peleg-Sagy T, Shahar G, 2013).  

Сексуальне незадоволення є поширеною проблемою. До прикладу, повідомляється, 

що 15,2 – 50,4 відсотка жінок є незадоволеними своєю сексуальною активністю, а також 50 

відсотків розлучень у пар пов’язані із сексуальним незадоволенням (Ramezani et al., 2012, 

Sidi H et al., 2007). Крім того, відсутність сексуального задоволення є більш поширеною 

серед жінок, ніж серед чоловіків (Ramezani et al., 2012). Хибні переконання та культурні 

табу стосовно жінок, що є пов’язані зі статевою активністю та моделями виховання, які не 

відіграють жодної ролі в оцінці сексуальних функцій і сексуальних потреб є основною 

причиною таких результатів (Shahhosseini et al., 2014).  

Сексуальне задоволення залежить не лише від власних сексуальних стосунків, але й 

від інших особистісних, міжособистісних та соціально-культурних факторів (Sánchez-

Fuentes et al., 2014; Calvillo et al., 2018).   
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Сексуальне задоволення пов’язане з подвійними сексуальними стандартами. Так, під 

подвійними сексуальними стандартами мають на увазі відмінності в соціально прийнятній 

сексуальній поведінці для чоловіків та жінок, де чоловіки мають більше свобод та 

дозволеностей (Álvarez-Muelas et al., 2020b). 

Незважаючи на потужні культурні впливи, біологічні фактори відіграють основну 

роль в сексуальному досвіді людини (Bancroft, 2002). Низка психологічних досліджень 

підтверджують те, що біологічні впливи (наприклад проблеми зі здоров’ям, сексуальна 

дисфункція, вага) можуть негативно впливати на сексуальне задоволення та задоволення 

від стосунків в цілому (Basson, 2001). . 

Намагаючись підвищити задоволеність стосунками, дослідники постійно 

переміщали фокус своєї уваги на розуміння соціальних компонентів, які сприяють розвитку 

сексуального задоволення. Це зміщення фокусу значною мірою відбулося тому, що однією 

із найпоширеніших проблем у розлучених парах є сексуальна незадоволеність або 

несумісність (Lavner & Bradbury, 2012). Дослідники зосередилися на ряді різних факторів, 

які можуть впливати на сексуальне задоволення, наприклад тривалість стосунків, частота 

статевих актів, кількість дітей вдома,  невідповідність бажань, вік подружжя та рівень 

освіти  (Christopher & Sprecher, 2000; Ross, Clifford, & Eisenman, 1987).  

Вимірюючи сексуальне задоволення деякі дослідники використовували оцінки 

окремих осіб про їхнє сексуальне життя (Alfonso et al., 1996; Bridges et al.,2004). Більшість 

з них певною мірою операціоналізовували сексуальне задоволення, зазвичай з фокусом на 

фізіологічні реакції під час або після сексуальної активності, а також на позитивний вплив, 

що був пов’язаний із сексуальною активністю. 

Коли сексуальне задоволення теоретизується як досвід фізичного задоволення, то 

тіло з фізичним досвідом насиченості є первинним об’єктом аналізу. Така модель надає 

пріоритет фізичним та фізіологічним реакціям, часто наголошуючи на досвіді оргазму як на 

найлегше вимірюваний доказ сексуального задоволення (Brody & Kruger, 2006; Guo, Ng, & 

Chan, 2004; Holmberg & Blair, 2009; Young et al., 2000). Інші дослідники часто 

зосереджувалися на більш загальних показниках фізичного задоволення, який включав у 

себе кількість фізичних задоволень, про які людина повідомляє («наскільки фізично 

приємними є ваші стосунки») та емоційних аспектів стосунків («наскільки емоційно 

задовільними ви вважаєте власні стосунки»). Разом ці два елементи охоплюють фізичні та 
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емоційні аспекти сексуального задоволення, проте саме те, що утворює ці компоненти досі 

залишається невизначеним. Laumann et al. (1994) намагалися розрізнити фізичне та 

емоційне задоволення, для того, щоб оцінити ступінь сексуальної активності в певних 

стосунках, орієнтований на фізичні аспекти сексуального задоволення та емоційне 

задоволення. У той час коли Лауманн зі своїми колегами не розглядали можливого 

поєднання сексуального задоволення та задоволення від стосунків, подальші дослідження 

виявили сильний зв’язок між сексуальним задоволенням та емоційною близькістю (Jones, 

2016).  

Людська сексуальність є природною і важливою частиною життя та добробуту 

людей. Взаємодії, що лежать в основі та впливають на сексуальне задоволення, є 

складними, тому відмінності в сексуальній орієнтації потребують додаткового вивчення 

(Björkenstam et al., 2020). 

Отже, у даній роботі ми спиратимемось на визначення сексуального задоволення, як 

на задоволення своєю частотою, різноманітністю та якістю різних аспектів власного 

сексуального життя. 

  

1.3. Теоретичні аспекти ролі сексуального саморозкриття у 
задоволеності сексуальними стосунками 
 

Теоретичні, клінічні та емпіричні дані сходяться на думці про важливість 

сексуального спілкування (тобто обговорення сексуальних тем) між партнерами при 

дослідженні сексуального задоволення та функціонування. Спілкування між партнерами 

значною мірою сприяє сексуальному задоволенню (Mark & Jozkowski, 2013). Пари, що 

повідомляли про нижчу задоволеність від спілкування, часто мали наявні сексуальні 

проблеми та нижче сексуальне задоволення (Kelly, Strassberg, & Turner, 2004). Свідченням 

цього є низка лонгітюдних досліджень пар, які, покращивши своє спілкування, повідомляли 

про збільшення сексуального задоволення (Litzinger & Gordon, 2005).  

Усвідомлення того, яку роль відіграє спілкування у задоволенні стосунків пари 

заповнює прогалини відсутності інформації про зв’язок між сексуальним задоволенням та 

задоволенням від стосунків. Спілкування, яке стосується як сексуальних конфліктів, так і 

конфліктів не пов’язаних із сексом, допомагає передбачити як і якість стосунків так і 

сексуальне задоволення (Mark & Jozkowski, 2013; Rehman, Janssen et al., 2011).  
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Yoo з колегами (2014) виявили, що якщо партнери задоволені спілкуванням один 

одного, це робить їх більш охочими до статевого акту. В одному з досліджень, у якому взяло 

участь 133 пари студентського віку, було виявлено, що спілкування є опосередкованим 

зв’язком між стосунками та сексуальною комунікацією (Mark & Jozkowski, 2013). Дане 

дослідження підтверджує ідею, що комунікація є основною навичкою для пар.  

Здатність до сексуального саморозкриття може залежати від багатьох персональних 

рис особистості. До прикладу, за словами Гріна та Фолкнера (2005), особи (особливо 

жінки), які демонструють високий рівень асертивності (аспект екстраверсії), мають вищий 

рівень сексуального саморозкриття, що відображається у вищому задоволенні стосунками. 

Хейвен з колегами (2003) повідомили, що прагнення до збудження (аспект екстраверсії) 

пов’язаний з меншим страхом вступати у сексуальні стосунки, а відтак, впливає таким 

чином на більше сексуальне спілкування та сексуальне задоволення. Крім того, Маккрей 

(1994) виявив, що відкритість до нового досвіду також пов’язана із вищим сексуальним 

саморозкриттям. Тож, з метою перевірити, чи справді такі риси особистості як асертивність, 

прагнення до збудження та відкритість до нового досвіду можуть грати зачну позитивну 

роль при сексуальному саморозкритті, було проведено дослідження (Portillo, 2019) . У 

дослідженні взяли участь 118 австралійських студентів, з них – 73,7% жінки та 26,3 % 

чоловіків. Середній вік учасників дослідження складав 21,39 років. Результати дослідження 

показали, що екстраверсія була основним фактором сексуального саморозкриття: 

асертивність та прагнення до збудження позитивно корелювали з усіма параметрами 

сексуального саморозкриття. Відкритість до нового досвіду, хоч і меншою мірою, проте 

також мала кореляцію із сексуальним саморозкриттям. 

Те, як людина сприймає свої статеві ознаки, залежить від її самооцінки. Низька 

самооцінка призводить до нестачі довіри та близькості в стосунках  (Jonovska et aI., 2009). 

Люди з низькою самооцінкою пригнічують свою здатність виражати сексуальні бажання 

(Durmała et aI., 2015), натомість висока самооцінка призводить до здорової сексуальної 

поведінки (Suter et aI.,, 1980). Люди з високою самооцінкою більш впевнені у своїх 

можливостях, а тому охочіше розкривають свою особисту інформацію, ніж люди з низькою 

самооцінкою (Schimel et aI., 2001). Рамезани разом з колегами провели дослідження, у 

якому встановили, що самооцінка корелювала із сексуальним задоволенням. Крім цього 
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було визначено, що у людей із низьким рівнем самооцінки відзначали вищі сексуальні 

дисфункції (Ramezani et aI.,  2012).  

Також для глибшого розуміння того, які аспекти сексуальної комунікації більш чи 

менш важливі для стосунків та сексуального задоволення, був проведений систематични 

мета-аналіз, метою якого було дослідити, чи змінюється сила зв’язку між сексуальним 

спілкуванням, стосунками та сексуальним задоволенням, залежно від розмірів сексуального 

спілкування та індивідуальних і міжособистісних культурних факторів. Мета-аналіз 

включав 93 дослідження, у яких взяло участь 38 499 осіб, що знаходилися у стосунках. 

Даний багаторівневий мета-аналіз засвідчив позитивний зв’язок між сексуальним 

спілкуванням і відносинами (r = 0,37) і сексуальним задоволенням (r = 0,43) (Mallory, 2022). 

Отже, у розумінні зв’язку між сексуальним спілкуванням партнерів, їхніми 

стосунками та сексуальним задоволенням важливу роль відіграють характеристики 

вибірки, культурні фактори, а також особистісні риси людини.  

На рис. 1.1. представлене узагальнення досліджень, оглянутих у даному розділі 

роботи. 

      

 
Рис. 1.1. Теоретична модель дослідження 

Як показано на рисунку, з попередніх досліджень існують докази того, що між 

сексуальним спілкуванням та сексуальним задоволенням існує позитивний зв’язок 
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(Mallory, 2022). Відтак, гіпотезі 1 припускається, що існує зв’язок між здатністю до 

сексуального саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками. Зокрема, в 

гіпотезі 2 було сформоване припущення, що сексуальне саморозкриття є предиктором 

переживання сексуального задоволення. В гіпотезі 3 припускалося, що сексуальне 

саморозкриття є предиктором переживання задоволеності стосунками загалом. Також у 

гіпотезі 4 зроблено припущення про те, що жінки схильні до більшого сексуального 

саморозкриття ніж чоловіки. 

  

Висновки до першого розділу 
 

Дослідження явища сексуального саморозкриття не є популярним в українській 

науці. Про це свідчить відсутність достатньої кількості літератури та проведених 

досліджень у цій сфері. Проте дане питання добре розкрито у роботах іноземних науковців, 

які виявили, що сексуальне саморозкриття є вагомим фактором, що впливає не лише на 

задоволеність сексуальними стосунками, але й на задоволеність стосунками у парі загалом. 

Важливим є розуміти, що в свою чергу сприяє позитивному саморозкриттю, адже це одна з 

причин розвитку міцних уз у відносинах між партнерами. 

Метою нашого дослідження було зосередитися на українській вибірці, зокрема на 

тому, чи існує зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття у парі та задоволеністю 

стосунками. 
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РОЗДІЛ ІІ. МАТЕРІАЛИ ТА ПРОЦЕДУРИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 

 2.1. Етапи дослідження 
 

Перед проведенням дослідження було вивчено актуальність даної теми та методик, 

які найкраще підходитимуть для її дослідження. Після детального аналізу було обрано 

методики для вимірювання сексуального саморозкриття, сексуального задоволення та 

задоволення стосунками у парі загалом. На наступному етапі відбувся збір даних в онлайн 

форматі за допомогою гугл-форми. Збір даних розпочався на початку січня 2023 року та 

тривав до середини березня 2023 року. Учасники дослідження були проінформовані про 

конфіденційність їхніх відповідей. Опитувальник був поширений серед мереж Instagram, 

Telegram та Facebook. 

 
2.2. Методи та методики дослідження 

У дослідженні використано методики, які відображають рівень задоволеності 

стосунками, рівень сексуального задоволення, рівень прояву сексуального саморозкриття, 

а також анкету, де в респондентів запитувалося їхню стать, вік, освіту, досвід перебування 

вромантичних стосунках та наявність дітей. 

         Методика дослідження задоволеності стосунками (скорочена форма),(Couple 

satisfaction index (CSI-4)) (Funk and Rogge, 2007). Дана методика використовується для 

вимірювання індивідуальної задоволеності стосунками. Опитувальник складається із 4 

запитань, у яких учасникам пропонується оцінити задоволеність їх стосунками (Graham, 

Diebels & Barnow, 2011). Твердження оцінюються за шкалою від 1 до 5 балів, відповідно до 

ступеню вираженості. Показники CSI-4 можуть коливатися від 0 до 20. Вищі оцінки 

вказують на вищий рівень задоволеності стосунками, тоді як показники, що є нижчими за 

13 свідчать про значну незадоволеність стосунками. У даному дослідженні 

використовувався переклад на українську мову. Даний опитувальник пройшов перевірку на 

надійність за методо Альфа-Кронбаха (Таблиця 2.2.1). Детальніша інформація стосовно 

показників Альфа-Кронбаха наявна у додатку (див. Додаток Г). 
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Таблиця 2.2.1. 

 Внутрішня узгодженість тверджень україномовної версії  шкали опитувальника 

задоволеності стосунками (Альфа-Кронбаха 

Шкала Альфа-Кронбаха 

Задоволеність стосунками α = 0,9 

 

         Методика дослідження сексуального задоволення (The New Sexual Satisfaction 

Scale (NSSS-S)) (Štulhofer, Buško, & Brouillard, 2010, 2011). Дана методика призначена для 

вимірювання сексуального задоволення, зосереджується на багатьох аспектах сексуального 

задоволення та є нейтральною щодо статі, сексуальної орієнтації та статусу стосунків. 

Опитувальник складається із 20 запитань, у яких респондентів просять оцінити рівень 

задоволеності своїм сексуальним життям. Твердження оцінюються від 1 до 5 балів, 

відповідно до ступеню вираженості. Оцінки можуть коливатися від 20 до 100 балів. У NSSS-

S використано 2 шкали: его-орієнтована субшкала – визначає особистий досвід та відчуття 

(наприклад, якість та частота власних оргазмів, сексуальне збудження) та партнерсько-

орієнтована субшкала – визначає довіру, відданість, емоційну близькість з партнером. У 

даному дослідженні використовувався переклад на українську мову. Даний опитувальник 

пройшов перевірку на надійність за методом Альфа-Кронбаха (Таблиця 2.2.2). Детальніша 

інформація стосовно показників Альфа-Кронбаха наявна у додатку (див. Додаток В) 
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Таблиця 2.2.2. 

Внутрішня узгодженість тверджень україномовної версії  шкали опитувальника 

сексуального задоволення (Альфа-Кронбаха) 

Шкала Альфа-Кронбаха 

Его-орієнтована α = 0,9 

Партнерсько-орієнтована α = 0,91 

Загальний показник  α = 0,94 

  

Методика дослідження сексуального саморозкриття (Sexual Self-Disclosure Scale 

(SSDS)) (Snell, W. E., Jr., & Belk, S. S. 2001). Дана методика допомагає визначити ступінь 

розкриття сексуальних тем. Опитувальник складається із 60 питань, по 5 тверджень на 

кожну із 12 виділених шкал: сексуальна поведінка, сексуальне відчуття, сексуальні фантазії, 

сексуальні установки, значення сексу, негативний сексуальний вплив, позитивний 

сексуальний вплив, сексуальні переконання, контроль народжуваності, сексуальна 

відповідальність, сексуальна нечесність та зґвалтування. Респонденти оцінювали 

твердження за 5-бальною шкалою Лайкерта: 0 = я не обговорював цю тему зі своїм 

інтимним партнером; 1 = я дуже трохи обговорював цю тему зі своїм інтимним партнером; 

2 = я частково обговорював цю тему зі своїм інтимним партнером; 3 = я в основному 

обговорював цю тему зі своїм інтимним партнером; і 4 = я повністю обговорив цю тему зі 

своїм інтимним партнером. Бали підшкали обчислювали шляхом підсумовування 

відповідей на 5 пунктів кожної підшкали. Діапазон балів за кожною підшкалою був від 0 до 

20, причому вищі бали відповідали більшій готовності обговорювати сексуальні теми. 

Даний опитувальник пройшов перевірку на надійність за методом Альфа-Кронбаха 
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(Таблиця 2.2.3). Детальніша інформація стосовно показників Альфа-Кронбаха наявна у 

додатку (див. Додаток Б). 

Таблиця 2.2.3. 

Внутрішня узгодженість тверджень україномовної версії  шкали опитувальника 

сексуального саморозкриття (Альфа-Кронбаха) 

Шкала Альфа-Кронбаха 

Сексуальна поведінка α = 0,83 

Сексуальні відчуття α = 0,9 

Сексуальні фантазії α = 0,89 

Сексуальні установки α = 0,89 

Значення сексу α = 0,9 

Негативний сексуальний вплив α = 0,85 

Позитивний сексуальний вплив α = 0,9 

Сексуальні занепокоєння α = 0,8 

Контроль народжуваності α = 0,91 

Сексуальна відповідальність α = 0,91 
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Сексуальна нечесність α = 0,83 

Зґвалтування α = 0,92 

 

2.3. Характеристика груп досліджуваних 
 
У дослідженні взяло участь 96 учасників. З них 29 чоловіків (30,2%) та 67 жінок (69,8%). 

Вік учасників 18-53 (Mean = 26,26; SD = 8,93). Детальну характеристику групи 

представлено у Таблиці 2.3.1. 

Таблиця 2.3.1. 

 

Досліджувані N = 96 

Вік: 
 

Діапазон 18 - 53 

Сер. зн. (ст.відх) 26,26 (8,93) 

Досвід романтичних стосунків: 
 

Одружені 31 (32%) 

У  романтичних стосунках 41 (43%) 

Мали досвід у минулому 24 (25%) 

Освіта: 
 

Загальна середня 12 (13%) 

Професійно - технічна освіта 3 (3%) 

Вища освіта (бакалавр / магістр) 78 (81%) 
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Аспірант 1 (1%) 

Незакінчена вища 2 (2%) 

Діти: 
 

Є 29 (30%) 

Немає 67 (70%) 

 
2.4. Аналіз даних 
 

Аналіз результатів дослідження проведено за допомогою статистичної програми 

«Statistica 8.0». 

Гіпотеза 1. Існує зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття у парі та 

задоволеністю сексуальними стосунками. 

Гіпотеза 2. Сексуальне саморозкриття є предиктором переживання сексуального 

задоволення. 

Гіпотеза 3. Сексуальне саморозкриття є предиктором переживання задоволення 

стосунками загалом. 

Гіпотеза 4.   Жінки схильні до більшого сексуального саморозкриття ніж 

чоловіки. 

Для перевірки гіпотези 1: дослідження зв’язку між здатністю до сексуального 

саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками використовувався 

кореляційний та регресійний аналізи. Було здійснено перевірку шкал на узгодженість з 

нормальним розподілом та виявлено, що всі шкали є непараметричними, а саме: шкала 

«сексуальна поведінка» - р = 0,006;  шкала «сексуальне відчуття» - р = 0,0000; шкала 

«сексуальні фантазії» - р = 0,004; шкала «сексуальні установки» - р = 0,0003; шкала 

«значення сексу» - р = 0,00001; шкала «негативний сексуальний вплив» - р = 0,00; шкала 

«позитивний сексуальний вплив» - р = 0,0006; шкала «сексуальні переконання» - р = 0,02; 

шкала «контроль народжуваності» - р = 0; шкала «сексуальна відповідальність» - р = 0; 

шкала «сексуальна поведінка» - р = 0,006; шкала «сексуальна нечесність» - р = 0,01; шкала 
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«зґвалтування» - р = 0. Отже, для здійснення кореляційного аналізу використано 

непараметричний критерій – коефіцієнт рангової кореляції Спірмена. 

Для визначення предикторів у гіпотезі  2 та гіпотезі 3 було використано регресійний 

аналіз. У гіпотезі 2 незалежною змінною виступали шкали сексуального саморозкриття, а 

залежними – шкали сексуального задоволення. У гіпотезі 3 незалежною змінною також 

виступали шкали сексуального саморозкриття, а залежними – шкали задоволеності 

стосунками. 

Для перевірки гіпотези 4 було використано порівняльний аналіз. У даній гіпотезі 

порівнюються значення чоловіків та жінок за шкалами сексуального саморозкриття. 

Оскільки, як вже зазначалося вище, усі шкали сексуального саморозкриття не 

узгоджуються з нормальним розподілом та порівнюються дві групи між собою, то в такому 

випадку використовується непараметричний критерій Манна-Уітні. 

       

Висновки до другого розділу 

Дане дослідження є крос-секційним дослідженням кореляційного типу. Основними етапами 

були вивчення теоретичних напрацювань, що стосувалися тем сексуального саморозкриття 

та задоволеності сексуальними стосунками, пошук відповідних методик, які б найкраще 

підходили до мети дослідження, переклад обраних методик до україномовної версії, 

проведення онлайн-опитування серед респондентів віком від 18-ти до 53-х років, 

опрацювання отриманих результатів та перевірка поставлених гіпотез. У дослідженні були 

використані: методика дослідження задоволеності стосунками (Couple satisfaction index 

(CSI-4)) (Funk and Rogge, 2007), методика дослідження сексуального задоволення (The New 

Sexual Satisfaction Scale (NSSS-S)) (Štulhofer, Buško, & Brouillard, 2010, 2011) та методика 

дослідження сексуального саморозкриття (Sexual Self-Disclosure Scale (SSDS)) (Snell, W. E., 

Jr., & Belk, S. S. 2001). У даному дослідженні взяли участь 96 респондентів віком від 18 до 

53 років  (Mean = 26,26; SD = 8,93), більшість з яких жінки. Усі методики пройшли перевірку 

на надійність з визначенням критерію а-Кронбаха (більшість шкал були в діапазоні 0,8-0,9). 

Також усі шкали було перевірено на узгодженість з нормальним розподілом за критерієм 
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Шапіро-Вілска. Перевірка гіпотез здійснювалася за допомогою результатів описової 

статистики, а також порівняльного, кореляційного та регресійного аналізів.   
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Розділ ІІІ. Результати та дискусія  
 
3.1. Особливості взаємозв’язку сексуального саморозкриття та 
сексуального задоволення у парі.  
 

У роботі припускалося, що існує зв’язок між здатністю до сексуального 

саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками. Результати 

кореляційного аналізу перевірки цієї гіпотези наведено у Додатку З. 

  

Таблиця 3.1. 

Кореляційний аналіз шкал сексуального саморозкриття та сексуального задоволення 

  Его-

орієнтована 

Партнерсько-

орієнтована 

Загальне сексуальне 

задоволення 

Сексуальна поведінка 0,26 0,3 0,3 

Сексуальне відчуття 0,39 0,32 0,4 

Сексуальні фантазії 0,35 0,21 0,32 

Сексуальні установки 0,37 0,27 0,36 

Значення  сексу 0,46 0,38 0,47 

Негативний сексуальний 

вплив 

0,07  0,1  0,09 

Позитивний 

сексуальний вплив 

0,43 0,32 0,42 

Сексуальні переконання  0,14 0,29 0,24 
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Контроль 

народжуваності 

0,24  0,17 0,23 

Сексуальна 

відповідальність 

0,3 0,2 0,29 

Сексуальна нечесність 0,21 0,22 0,25 

Зґвалтування 0,19 0,24 0,23 

 

  

 

     

Попередні результати кореляційного аналізу вказали на те, що між більшістю шкал 

сексуального саморозкриття та сексуального задоволення існують значущі зв’язки ( r в 

межах 0,2 – 0,46,   p ≤ 0,05). Єдина шкала сексуального саморозкриття, у якій не було 

виявлено жодної кореляції із шкалами сексуального задоволення – шкала негативного 

сексуального впливу.  Шкала загального сексуального задоволення також корелювала із 

більшістю шкал за винятком шкали негативного сексуального впливу.  У даній групі 

досліджуваних, найсильніші зв’язки виявилися між шкалою загального сексуального 

задоволення з шкалою значення сексу (0,47), а також між шкалою его-орієнтації з шкалою 

значення сексу (0,46) та  шкалою позитивного сексуального впливу (0,43). Таким чином по 

результатах бачимо, що гіпотеза 1 підтверджена повністю. 

 

3.2. Роль сексуального саморозкриття як предиктора переживання 
сексуального задоволення.  
  

Відтак гіпотеза 2 звучала так: сексуальне саморозкриття є предиктором переживання 

сексуального задоволення. Було використано регресійний аналіз, де в якості незалежної 

змінною виступало сексуальне саморозкриття, а в якості залежної – сексуальне задоволення 

(та його компоненти - орієнтація на задоволення Я, та орієнтація на задоволення партнера). 

Результати регресійного аналізу показали, що значення сексу та негативний сексуальний 



 

 25 

вплив виступають найбільш значущими предикторами сексуального задоволення. Між 

шкалами сексуального задоволення та значенням сексу сила зв’язку R=0,46, а коефіцієнт 

детермінації R²= 0,21(Рис.3.1).  Сила зв’язку між шкалами сексуального саморозкриття та 

его-орієнтованою шкалою R=0,51, а між шкалами сексуального саморозкриття та 

партнерсько-орієнтованою шкалою R=0,36. Відтак, коефіцієнт детермінації для его-

орієнтованої та партнерсько-орієнтованої шкал R²= 0,27 та R²= 0,13 відповідно (Рис.3.2). 

 
  

Рис. 3.1. Сексуальне саморозкриття як предиктор сексуального задоволення 
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Рис. 3.2. Сексуальне саморозкриття як предиктор сексуального задоволення 

  

Отже, можна вважати, що гіпотеза 2 про те, що сексуальне саморозкриття є 

предиктором переживання сексуального задоволення підтвердилася лише частково, 

оскільки не всі шкали сексуального саморозкриття мали сильний зв’язок із шкалами 

сексуального задоволення. 

 

3.3. Роль сексуального саморозкриття як предиктора переживання 
задоволення стосунками.  

Гіпотеза 3 стосувалася того, що сексуальне саморозкриття є предиктором 

переживання задоволеності стосунками загалом. Для перевірки даної гіпотези було 

використано регресійний аналіз, де незалежною змінною виступало сексуальне 

саморозкриття, а залежною – задоволеність стосунками у парі. Аналіз даних за різними 

шкалами сексуального саморозкриття показав, що найбільший вплив на задоволення у 

стосунках має шкала значення сексу.  
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Сила зв’язку між шкалою загальна задоволеність стосунками та шкалами 

саморозкриття  R=0,62, а коефіцієнт детермінації становив R²= 0,39 (Рис.3.3). 

 
Сексуальне саморозкриття як предиктор переживання задоволення стосунками 

Рис.3.3. 
  

Також додатково був здійснений регресійний аналіз шкал «відсоток власних 

оргазмів» та «відсоток оргазмів партнера». Аналіз даних за різними шкалами сексуального 

саморозкриття показав, що найбільший вплив мають шкали позитивного та негативного 

сексуального впливу та шкала сексуального відчуття. Сила зв’язку між шкалами 

сексуального саморозкриття та шкалою «відсоток власних оргазмів» R=0,47, а між шкалами 

сексуального саморозкриття та шкалою «відсоток оргазмів партнера»  R=0,4. Відтак, 

коефіцієнт детермінації для шкал «відсоток власних оргазмів» та «відсоток оргазмів 

партнера»  R²= 0,27 та R²= 0,13 відповідно (Рис.3.3). 
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Сексуальне саморозкриття як предиктор переживання задоволення стосунками 

Рис.3.4. 
  

Тож, бачимо, що гіпотеза 3 про те, що сексуальне саморозкриття є предиктором 

переживання задоволеності стосунками підтвердилася, зокрема з’ясовано, що значущими 

предикторами переживання задоволення стосунками виступають позитивний сексуальний 

вплив, сексуальна поведінка, контроль народжуваності та сексуальні фантазії. 

  

3.4. Відмінності у здатності до сексуального саморозкриття між 
чоловіками та жінками. Порівняльний аналіз. 
  

У гіпотезі 4 припускалося, що жінки схильні до більшого сексуального 

саморозкриття ніж чоловіки. За допомогою методу порівняльного аналізу дана гіпотеза 

була перевірена у кожній із цих двох груп. 

На боксовій діаграмі, поданій нижче, можна побачити отримані результати (Рис.3.5). 
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Рисунок 3.5. Рівень сексуального саморозкриття серед чоловіків та жінок 

  

Отже, можна побачити, що показники медіан суттєво не відрізняються між собою. Усі 

шкали сексуального саморозкриття, включно із загальною шкалою показали статистично 

незначущі результати, оскільки рівень значущості р був більшим за р = 0,05. 

      Тож, немає суттєвих відмінностей між проявом сексуального саморозкриття у 

чоловіків та жінок. 

3.5. Дискусія результатів 
  
         Метою даної роботи було визначення зв’язку між здатністю до сексуального 

саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними стосунками. Припускалося, що буде 

існувати зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття у парі та задоволеністю 

сексуальними стосунками. Отримані результати загалом підтверджують висунуте 

припущення: практично всі шкали сексуального саморозкриття (за винятком негативного 
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сексуального впливу) мають наявні значущі зв’язки із сексуальним задоволенням. 

Найбільшу роль при переживанні сексуального задоволення відіграє значення сексу, 

сексуальне відчуття та позитивний сексуальний вплив. 

Отриманий результат узгоджується з даними попередніх досліджень, насамперед з 

тими, у яких йдеться про зв’язок сексуального спілкування, зокрема сексуального 

саморозкриття та сексуального задоволення (Mark & Jozkowski, 2013; Rehman, Janssen et al., 

2011; Kelly, Strassberg, & Turner, 2004). 

Важливо зазначити, що переживання сексуального задоволення не знаходить зв’язку 

із негативним сексуальним впливом. Оскільки негативний сексуальний вплив відображає 

сексуальне занепокоєння людини стосовно певних аспектів її сексуального життя, то 

ймовірно, що це не буде позитивно корелювати із сексуальним задоволенням. Можна було 

б припустити, що в такому випадку буде наявний негативний зв’язок із сексуальним 

задоволенням, проте його також не виявлено. 

Також припускалося, що сексуальне саморозкриття впливатиме на сексуальне 

задоволення та на задоволення від стосунків загалом. Отримані результати частково 

підтверджують висунуте припущення:  сексуальне саморозкриття справді має зв’язок із 

сексуальним задоволенням, однак лише шкали «значення сексу» та «негативний 

сексуальний вплив» виступають до певної міри предиктором сексуального задоволення. 

Важливо, що коли йдеться про зв’язок негативного сексуального впливу на сексуальне 

задоволення, то тут наявна негативна залежність між цими двома змінними: тобто зі 

збільшенням сексуального саморозкриття негативний сексуальний вплив зменшується.   

Якщо ж говорити про вплив сексуального саморозкриття на задоволення стосунками 

загалом, то, було з’ясовано, що на переживання задоволеності стосунками впливає 

позитивний сексуальний вплив, сексуальна поведінка, контроль народжуваності та 

сексуальні фантазії . 

Сексуальне задоволення було досліджене як психологічне так і фізіологічне. 

Психологічне сексуальне задоволення ми досліджували за допомогою шкал сексуального 

задоволення. Натомість фізіологічне сексуальне задоволення досліджувалось за допомогою 

питань про частоту та кількість оргазмів. Фізіологічне сексуальне задоволення корелювало 

із позитивним та негативним сексуальним впливом, а також із сексуальним відчуттям. Наші 

результати підтверджують попередні дослідження, у яких йшлося про те, що такий фактор 
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як частота статевих оргазмів має вплив на задоволення сексуальними стосунками 

(Christopher & Sprecher, 2000; Ross, Clifford, & Eisenman, 1987).  

Працюючи із останньою гіпотезою, метою якої було виявити, чи схильні жінки до 

більшого сексуального саморозкриття ніж чоловіки, нам не вдалося підтвердити даного 

припущення. У літературі про міжособистісне спілкування Петроніо і Мартін (1986) 

виявили, що жінкам комфортніше саморозкриваються партнеру, тому вони роблять це 

частіше, ніж чоловіки. Також цей результат не узгоджується із даними попередніх 

досліджень (Byers & Demmons, 2010). Можна зробити припущення, що цьому посприяли 

культурні фактори такі як національність, релігія та загалом сприйняття сексу, адже 

попередні дослідження були проведені в Сполучених Штатах Америки, тоді як наше 

дослідження проводилося виключно в Україні. 

Краще розуміння ролі сексуального саморозкриття та сексуального задоволення у 

парі є важливим для взаємовідносин між партнерами, адже це допоможе краще розуміти 

потреби свого партнера, а відтак, покращить стосунки у парі загалом. 

  
3.6. Обмеження та перспективи дослідження 

Отримані результати дослідження мають обмеження. 

Розподіл учасників за статтю був нерівномірний, відтак, більшість зроблених 

висновків стосується саме досвіду жінок, а не чоловіків, оскільки жінки складали 67.6% від 

усієї вибірки. 

Також більшу частину вибірки складала молодь 18 – 23 років, у яких досвід 

романтичних стосунків  в середньому коливається в часових рамках від півроку до року. У 

подальших дослідженнях цікаво було б зробити більший акцент на довготривалих 

стосунках, можливо навіть на стосунках людей, що перебувають у шлюбі. Також цікавою 

перспективою для подальших досліджень було б порівняння отриманих результатів із 

результатами цього дослідження, тобто визначити, чи існує різниця у впливі сексуального 

саморозкриття на сексуальне задоволення, в залежності від тривалості стосунків. 

Не можна не врахувати також й того фактору, що зараз в країні триває війна. Багато 

пар на даний момент підтримують стосунки на відстані, внаслідок чого їх сексуальне життя 

зазнало змін. Варто було б повторно провести дане дослідження уже після закінчення війни, 
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в менш стресовий період для пар та подивитися, чи будуть відрізнятися результати від 

теперішніх. 

Зважаючи на перелічені обмеження, подальшими перспективами дослідження могли 

би стати: збір даних з групи осіб, що є більш різноманітними за статтю та віком, проведення 

дослідження у мирний час. 

Після проведення нами дослідження, можемо говорити про наявний зв’язок між 

сексуальним саморозкриттям та сексуальним задоволенням, а також про те, що деякі з шкал 

сексуального саморозкриття є предикторами переживання сексуального задоволення та 

задоволення стосунками загалом. 

  
Висновки до третього розділу 

Приступаючи до нашого дослідження, було запропоновано чотири гіпотези. 

Основна гіпотеза дослідження полягала у припущенні, що існує зв’язок між 

здатністю до сексуального саморозкриття у парі та задоволеністю сексуальними 

стосунками. Статистичний кореляційний аналіз показав значущий показник зв’язку між 

цими явищами. Дані нашого досліджування узгоджуються з іншими дослідженнями, у яких 

фігурували таки самі фактори (Mark & Jozkowski, 2013; Rehman, Janssen et al., 2011; Kelly, 

Strassberg, & Turner, 2004). З іншого боку, припущення, що жінки більш схильні до 

сексуального саморозкриття ніж чоловіки, не підтвердилися, попри літературу та 

дослідження, що слугували підтвердженню цієї гіпотези (Byers & Demmons, 2010; Petronio 

& Martin, 1986). При подальшому дослідженні даної теми варто застосувати більш 

різноманітну вибірку. 

Отже, отримані результати дослідження дозволяють нам частково підтвердити 

гіпотези, які були висунуті на початку дослідження. 
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Висновки 
 

Ми вважаємо, що тема сексуального саморозкриття та його вплив на 

задоволеність  сексуальними стосунками та стосунками загалом є важливою темою 

досліджень, адже краще розуміння сексуального саморозкриття партнерами може 

призвести до покращення як сексуальних стосунків так і стосунків загалом. 

Сексуальне саморозкриття є одним із типів сексуального спілкування. На відмінну 

від сексуального спілкування, сексуальне саморозкриття є одностороннім розкриттям своїх 

сексуальних аспектів. Сексуальне саморозкриття є важливим, адже сприяє сексуальному 

задоволенню (Mac Neiland & Byers, 1997) та є незмінним компонентом задоволеності 

шлюбом (Snyder, 1979).  

 Незважаючи на велику кількість іноземних досліджень, дана тема не є достатньо 

розкритою в українському середовищі. Саме тому у нашому дослідженні ми вирішили 

зосередитися на українських респондентах. 

 Нами було теоретично та емпірично досліджено явище сексуального саморозкриття 

та проаналізовано його зв’язок із задоволеністю сексуальними стосунками. Вибірку 

складали особи віком від 18-ти до 53-х років. За результатами проведеного дослідження 

нами був встановлений зв’язок між здатністю до сексуального саморозкриття та 

задоволеністю сексуальними стосунками. Також був визначений предиктор переживання 

сексуального задоволення – значення сексу, а також предиктори переживання задоволення 

стосунками загалом – позитивний сексуальний вплив, сексуальна поведінка, контроль 

народжуваності та сексуальні фантазії. Крім того, у нашій останній гіпотезі не було 

виявлено суттєвих відмінностей між проявом сексуального саморозкриття у чоловіків та 

жінок. Отже, гіпотеза 1 була повністю підтвердженою. Гіпотеза 2 підтвердилася лише 

частково, натомість гіпотеза 3  підтвердилася повністю. Якщо ж говорити про гіпотезу 4, то 

вона не підтвердилася.У пункті «дискусія результатів» ми порівняли наші результати із 

даними схожих досліджень. Нами були знайдені дослідження, які підтверджують наші 

результати, а також дослідження, у яких результати дещо різняться від наших. До прикладу, 

багаторівневий мета-аналіз, що включав у себе 93 дослідження засвідчив позитивний 

зв’язок між сексуальним спілкування та сексуальними задоволенням і стосунками (Mallory, 

2022). При аналізі гіпотез 1, 2 та 3 ми дійшли до схожих висновків. Що стосується гіпотези 

4 про схильність жінок до вищого сексуального саморозкриття ніж у чоловіків, результати 
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нашого дослідження не співпадають із дослідженням Баєрса та Демонса, які виявили, що 

жінки розкриваються більше аніж чоловіки, як сексуально, так і несексуальноМи також 

навели ймовірні причини та інтерпретацію цих результатів (Byers & Demmons, 2010). 

Для нас було важливим визначити, чи справді існує зв’язок між здатністю до 

сексуального саморозкриття та задоволеністю сексуальними стосунками, адже цілком 

можливо, що сексуальне саморозкриття впливатиме на задоволеність сексуальними 

стосунками, підвищуючи задоволеність під час сексу, посилюючи емоційний зв’язок між 

партнерами та зменшуючи сексуальні проблеми. Це є важливо в контексті побудови міцних 

стосунків, не лише сексуальних але й романтичних. 

Отримані нами результати можна використати у психологічній практиці, а саме в 

сімейній психотерапії, де фахівцям цього напрямку рекомендується мати розуміння 

важливості сексуального саморозкриття між партнерами для запобігання проблем, 

пов’язаних із сексуально-емоційним дискомфортом. 
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Додатки 
 

Додаток А 

Авторська анкета 

Метою даного дослідження є вивчення значення сексуальної відкритості у парі. Якщо Ви 

мали досвід сексуальних стосунків та готові ним поділитися – запрошуємо Вас долучитися 

до дослідження. Для проходження дослідження потрібно близько 10 хвилин часу. Усі 

відповіді анонімні і залишатимуться конфіденційними, а результати дослідження будуть 

подані в узагальненому вигляді. Немає кращих чи гірших відповідей. Обирайте відповідь, 

яка відповідає Вашому власному досвіду. Щиро дякуємо за участь в дослідженні! Будемо 

дуже вдячні за поширення цього опитувальника серед ваших друзів та знайомих. 

 

1) Стать: жіноча, чоловіча. 

2) Вік (вкажіть, будь ласка, цифрами). 

3) Чи є у Вас досвід романтичних стосунків: так, я одружений/заміжня; так, я 

перебуваю у романтичних стосунках; так, у минулому; ні, я не маю такого 

досвіду. 

4) Освіта: загальна середня; професійно-технічна освіта, вища освіта 

(бакалавр/магістр); освітньо - науковий ступінь (Phd \ Доктор наук). 

5) На даний час Ви: навчаєтеся; працюєте; поєднуєте роботу та навчання; 

перебуваєте у декреті/відпусті по догляду за дитиною; не працюєте і не 

навчаєтеся. 

6) Як довго тривають або тривали Ваші останні романтичні стосунки? 

7) Чи є у Вас діти: так; ні; актуальна вагітність. 
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Додаток Б 

Показник альфа-Кронбаха для шкал методики сексуального саморозкриття 

 

Таблиця Б 1.1 

Показники шкали «Сексуальна поведінка»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.2 

Показники шкали «Сексуальне відчуття»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.3 

Показники шкали «Сексуальні фантазії»  методики сексуального саморозкриття 
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Таблиця Б1.4 

Показники шкали «Сексуальні установки»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.5 

Показники шкали «Значення сексу»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.6 

Показники шкали «Негативний сексуальний вплив»  методики сексуального 

саморозкриття 
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Таблиця Б 1.7 

Показники шкали «Позитивний сексуальний вплив»  методики сексуального 

саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.8 

Показники шкали «Сексуальні переконання»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.9 

Показники шкали «Контроль народжуваності»  методики сексуального саморозкриття 
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Таблиця Б 1.10 

Показники шкали «Сексуальна відповідальність»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.11 

Показники шкали «Сексуальна нечесність»  методики сексуального саморозкриття 

 
 

Таблиця Б 1.12 

Показники шкали «Зґвалтування»  методики сексуального саморозкриття 
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Додаток В 

Показник альфа-Кронбаха для шкал методики сексуального задоволення 

 

Таблиця  В 2.1 

Показники «Его-орієнтованої» шкали  методики сексуального задоволення 

 
 

Таблиця В 2.2 

Показники «Партнерсько-орієнтованої» шкали  методики сексуального задоволення 
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Додаток Г 

Показник альфа-Кронбаха для шкали методики задоволеності стосунками 

 

Таблиця Г 3.1 

Показники шкали  методики задоволеності стосунками 

 
 

 

 

 

 

Додаток Д 

Показники кореляційного аналізу 

Таблиця Д 4.1 

Показники кореляції між шкалами сексуального саморозкриття та сексуального 

задоволення 
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Додаток Е 

Показники множинного регресійного аналізу  

Таблиця Е 5.1 

Показники множинного регресійного аналізу для шкал сексуального саморозкриття та 

загальної шкали сексуального задоволення 

 
 

Таблиця Е 5.2 

Показники множинного регресійного аналізу для шкал сексуального саморозкриття та 

«его-орієнтованої» шкали сексуального задоволення 

 
 

Таблиця Е 5.3 

Показники множинного регресійного аналізу для шкал сексуального саморозкриття та 

«партнерсько-орієнтованої» шкали сексуального задоволення 
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Таблиця Е 5.4 

Показники множинного регресійного аналізу для шкал сексуального саморозкриття та 

шкали задоволеності стосунками 

   

 

 

 

 

 

 

Додаток Ж  

Показники порівняльного аналізу 

Таблиця Ж 6.1 

Показники порівняльного аналізу за Критерієм Манна-Уітні для шкал сексуального 

саморозкриття 

 
 

 


